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MODULE S3

Connaissances scientifiques et technologiques liées aux matériels
et aux équipements

Matériel autorisé : calenlatrice

Premiére partie

Exercice 1 (S points)

On réalise le montage suivant :
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1. —Preciser si les lampes L, et L, sont montées en série ou en dérivation.

2. - Indiquer les valeurs des tensions Uag et Ucp.
3. —Donner la valeur de I’intensité lue sur les ampéremétres A, et Az.

4. - On 1nverse le sens du branchement de la pile.
Indiquer ce qu’on observe pour les lampes L, et L;.

5. - On remplace la pile de 4,5 V par une source de tension alternative basse fréquence (2 Hz)
Indiquer ce qu’on observe pour les lampes L et L,.

6. —Cette source de tension alternative est branchée sur un oscilloscope. On obtient
oscillogramme représenté ci-dessous :
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EXERCICE 2 (3 points)

Un moteur thermique consomme 8 litres d’essence en une heure de fonctionnement. Le pouvoir

calorifique de ’essence est de 3,4 .10 TIL
La puissance mécanique disponibie est de 25 kW.

1. — Calculer I’énergie calorifique fournie par le carburant pour une heure de fonctionnement
du moteur.

2. - En déduire la puissance correspondante.

3. - Calculer le rendement du moteur thermique.

EXERCICE 3 (4 points)

Une voiture de masse M = 1,2 tonne roule a la vitesse de 90 km.h! sur une route horizontale.
Elle freine pour atteindre une vitesse de 45 km h™*

1. - Calculer ’énergie cinétique du véhicule 4 90 km.h™.
2, - Calculer I’énergie cinétique du véhicule a 45 km ™',
3. - En déduire la diminution de son énergie mécanique.

4. - Indiquer sous quelle forme d’énergie cette variation d’énergie mécanique est
transformée.

5. - Préciser le phénoméne observé au niveau du systeme disque-plaquettes.
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DOCUMENT 2

!
7/

Moteur

T

Rémérque B 3

Schéma de la liaison glissiére
Le pignon B peut coullsser sur-I'arbre 3
mais il est solidaire, en rotation de ¢et arbrs
{ Idem pour les pignons C et D)
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GRILLE D’EVALUATION - 1ére PARTIE

39

EXERCICE 1 1. Réponse exacte 0,5 point
2. Valeurs exactes 0,5 point
3. Valeurs exactes 1 point
4. Explication compléte et exacte 1 point
5. Explication compléte et exacte 1 point
6. Calculsde Tetde f 1 point
EXERCICE 2 L. Calcul exact 1 point
2. Formule et calcul exacts 1 point
3. Formule et calculs exacts ! point
EXERCICE 3 L Formule et calcul exacts 1 point
2. Formule et calcui exacts 1 point
3. Valeur exacte 0,5 point
4: Reéponse pertinente 1 point
5. Réponse pertinente 0.5 point
GRILLE D’ EVALUATION - 2éme PARTIE
Questions Exigences Baréme
Exercice 4 Réponse exacte et compléte 1
5.1 Réponse exacte et compléte 1
5.2 Exactitude absolue 1
Exercice 5
5.3 Formule, résultat et unité 2
5.4 Formule, résultat et unité 1
Exercice 6 Exactitude 2
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